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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.                                                                             5. 30/ 5 /2012                               

Βλαστικό στάδιο:  Άνθηση, παραµονές άνθησης.  

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ 
 
 Στην περιοχή της Ζίτσας οι µολύνσεις είναι πολύ περιορισµένες. Να επιθεωρείτε την 
βλάστηση για τυχόν ανεύρεση κηλίδων «λαδιού». Ο κίνδυνος για εκδήλωση επιδηµίας είναι 
ελάχιστος. Θα ακολουθήσει επόµενο δελτίο. 

ΩΙ∆ΙΟ 
 

Να συνεχιστεί η προστασία ανά διαστήµατα 5-7 ηµέρες για την χρήση θείου και 10-14 
µέρες για διασυστηµατικά και διεισδυτικά φάρµακα. Για την Κέρκυρα και την Λευκάδα 
συγκρατήστε τα πυκνότερα διαστήµατα.  

ΒΟΤΡΥΤΗΣ  
 

 Στο στάδιο της πτώσης των πετάλων αν επικρατούν βροχές ή αυξηµένη υγρασία (όπως 
παρατηρείται στην Λευκάδα και στην Κέρκυρα),  να γίνει ψεκασµός και για τον βοτρύτη. Ιδιαίτερη 
προσοχή να δοθεί σε ποικιλίες ευαίσθητες στον βοτρύτη και σε αµπελώνες όπου παρατηρείται  
προσβολή του άνθους. 

Συνδυάστε την καταπολέµηση του ωιδίου (θειοφανέιτ-µεθύλ, µποσκαλίντ) ή του 
περονοσπόρου (φολπέτ) µε αυτή του βοτρύτη µε σκευάσµατα που έχουν  δράση και στις δύο 
ασθένειες βλ λίστα ∆ΓΠ 2.20/3/2013. 



ΑΚΑΡΙΩΣΗ 
 
Σε ορισµένους αµπελώνες της Ζίτσας 
παρατηρούνται, στα µεσαία κυρίως φύλλα 
κατά µήκος των νεύρων, κηλίδες έκτασης όσο 
η κεφαλή της καρφίτσας, συχνά συνενωµένες 
σαν το φύλλο να είναι «κεντηµένο». 
Παρατηρήστε τα φύλλα κόντρα στον ήλιο. 
Πρόκειται για εχθρό που προκαλεί την 
ασθένεια της ακαρίωσης και δεν φαίνεται µε 
γυµνό µάτι.   

 
Να γίνει καταπολέµηση µόνο στους αµπελώνες που η προσβολή είναι έντονη και 

οµοιόµορφη µε ειδικό ακαρεοκτόνο: σπιροντικλοφέν, ετοξαζόλ, εξυθιαζόξ (βλ λίστα ∆ΓΠ 
2.20/3/2013). Σε αυτούς τους αµπελώνες να γίνει καταπολέµηση και την επόµενη Άνοιξη στην 
εκβλάστηση µε αντίστοιχο σκεύασµα. 

ΠΡΟΣΟΧΗ : 
              Να χρησιµοποιείτε µόνον εγκεκριµένα γεωργικά φάρµακα, να διαβάζετε προσεκτικά την 
ετικέτα συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σ αυτήν.  
 

 

Η  Προϊσταµένη 
Του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 

 
 
 

Ιωάννα Γ. Χουλιάρα 
Γεωπόνος 

Tο δελτίο παράγεται µε βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά µετεωρολογικά δεδοµένα. Παρέχει 
µια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν µπορεί να µεταφερθεί ως έχει σε κάθε 
αγροτεµάχιο. Οι αµπελουργοί καλούνται  συνεπώς,  για τις αποφάσεις που λαµβάνουν να 
ενσωµατώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόµενοι στα ενηµερωτικά δελτία.  
Όλα τα δελτία µας υπάρχουν στο διαδίκτυο: 
(http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer/agricultural-warnings/). 
 
 


